

INCOTERMS OZNAKE

(razlika oznaka Incoterms 2000 i Incoterms 2010)

OZNAKA	ZNAČENJE	OPIS	INCOTERMS		Napomena *
			2000	2010	
EXW	franko tvornica (imenovano mjesto)	Prodavatelj je izvršio svoju obvezu, te trošak i rizik nad robom prelazi na kupca kad prodavatelj stavlja robu na raspolaganje kupcu i to u svojim prostorijama ili na drugom imenovanom mjestu. Roba ne mora biti utovarena, niti obavljeno izvozno carinjenje.	+ Utovar + P + O		Od tvornice do ulaska u RH
FCA	franko prijevoznik (imenovano mjesto isporuke)	Prodavatelj je izvršio svoju obvezu, te trošak i rizik nad robom prelazi na kupca kad prodavatelj stavlja robu na raspolaganje prijevozniku (ili drugoj osobi koju je imenovao kupac), izvozno ocarinjenu i to u prodavateljevim prostorijama (utovarena na prijevozno sredstvo kupca) ili na nekom drugom imenovanom mjestu na prijevoznom sredstvu prodavatelja.	+ P + O + prekrcaj		Od imenovanog mjesta do ulaska u RH. Ukoliko je imenovano mjesto prostorije prodavača nema prekrcaja
FAS	franko uz bok broda (imenovano mjesto otpreme)	Prodavatelj je izvršio svoju obvezu kad je isporučio robu izvozno ocarinjenu uz bok broda (npr. dok luke ili teglenica) kojeg je imenovao kupac u imenovanoj luci otpreme.	+ P + O + utovar		Od imenovanog mjesta do ulaska u RH
FOB	franko brod (imenovano mjesto otpreme)	Prodavatelj je izvršio svoju obvezu kad je isporučio robu izvozno ocarinjenu na brodu koji je imenovao kupac u imenovanoj luci otpreme.	+ P + O		Od imenovanog mjesta do ulaska u RH
CFR	Cijena sa vozarinom (imenovana luka odredišta)	Prodavatelj je izvršio svoju obvezu kad je isporučio robu izvozno ocarinjenu na brodu koji je imenovao kupac u imenovanoj luci otpreme. U tom trenutku rizik nad robom prelazi sa prodavatelja na kupca. Međutim, prodavatelj je dužan ugovoriti i platiti troškove i vozarinu, te pristojbe za istovar, a potrebno kako bi robu dopremio do imenovane luke odredišta.	+ O		Ukoliko je odredište strana luka još + P od strane luke do ulaska u RH
CIF	Cijena sa osiguranjem i vozarinom (imenovana luka odredišta)	Prodavatelj je izvršio svoju obvezu kad je isporučio robu izvozno ocarinjenu na brodu koji je imenovao kupac u imenovanoj luci otpreme. U tom trenutku rizik nad robom prelazi sa prodavatelja na kupca. Međutim, prodavatelj je dužan ugovoriti i platiti sve troškove, vozarinu i osiguranje (minimalno pokriće), te pristojbe za istovar u imenovanoj luci odredišta.	+ (nula)		Ukoliko je odredište strana luka još + P + O od strane luke do ulaska u RH

INCOTERMS OZNAKE

(razlika oznaka Incoterms 2000 i Incoterms 2010)

OZNAKA	ZNAČENJE	OPIS	INCOTERMS		Napomena *
			2000	2010	
CPT	Vozarina plaćena do... (imenovano mjesto odredišta)	Prodavatelj je izvršio svoju obvezu kad je isporučio robu izvezno ocarinjenu prijevozniku (ili drugoj osobi koju je imenovao kupac) u ugovorenom mjestu. Prodavatelj je dužan ugovoriti i platiti troškove prijevoza do imenovanog odredišta. Rizik nad robom prelazi na kupca u prvoj točki gdje prodavatelj preda robu prijevozniku (ili drugdje ako se tako kupac i prodavatelj dogovore), ali prodavatelj snosi trošak prijevoza.	+ O (odredište RH)		Ukoliko je odredište u inozemstvu još + P od odredišta do ulaska u RH
CIP	Vozarina i osiguranje plaćeni do (imenovano mjesto odredišta)	Prodavatelj je izvršio svoju obvezu kad je isporučio robu izvezno ocarinjenu prijevozniku (ili drugoj osobi koju je imenovao kupac) u ugovorenom mjestu. Prodavatelj je dužan ugovoriti i platiti troškove prijevoza i osiguranja (minimalno pokriće) do imenovanog odredišta. Rizik nad robom prelazi na kupca u prvoj točki gdje prodavatelj preda robu prijevozniku (ili drugdje ako se tako kupac i prodavatelj dogovore), ali prodavatelj snosi trošak prijevoza i osiguranja.	+ (nula)		Ukoliko je odredište u inozemstvu + P + O od odredišta do ulaska u RH
DAF	Isporučeno granica (imenovano mjesto)	Prodavatelj je izvršio svoju obvezu kad je isporučio robu izvezno ocarinjenu, spremnu za istovar sa prijevoznog sredstva na imenovanoj granici, prije carinske crte RH. Izraz granica može se koristiti za bilo koju granicu uključujući i zemlju izvoza.	+ iskrcaj + O	n/a	Ukoliko je granica mjesto ulaska u RH. Ako je druga granica još + P od granice do RH
DES	Isporučeno franko brod (imenovana luka odredišta)	Prodavatelj je izvršio svoju obvezu kad je isporučio robu izvezno ocarinjenu na brodu koji je imenovao kupac u imenovanoj luci odredišta.	+ iskrcaj + O	n/a	RH luka
DEQ	Isporučeno franko obala (imenovana luka odredišta)	Prodavatelj je izvršio svoju obvezu kad je isporučio robu izvezno ocarinjenu na obalu u imenovanoj luci odredišta.	+ O	n/a	RH luka
DDU	Isporučeno neocarinjeno (imenovano mjesto odredišta)	Prodavatelj je izvršio svoju obvezu kad je isporučio robu izvezno ocarinjenu, spremnu za istovar sa prijevoznog sredstva na imenovanom mjestu odredišta.	+ O	n/a	Odredište u RH i razdvojeni tuzemni troškovi P se mogu isključiti

INCOTERMS OZNAKE

(razlika oznaka Incoterms 2000 i Incoterms 2010)

OZNAKA	ZNAČENJE	OPIS	INCOTERMS		Napomena *
			2000	2010	
DDP	Isporučeno ocarinjeno (imenovano mjesto odredišta)	Prodavatelj je izvršio svoju obvezu kad je stavio robu na raspolaganje kupcu, izvezno i uvezno ocarinjenu na dolaznom prijezovnom sredstvu spremnu za istovar. Ovo pravilo predstavlja maksimalnu obvezu prodavatelja. Preporuka je da se ne ugovara DDP ukoliko prodavatelj ne može, izravno ili neizravno, obaviti uvezno carinjenje. Prodavatelj nema obvezu sklopiti ugovor o osiguranju. Sav PDV ili druge poreze snosi prodavatelj ukoliko nije izričito navedeno drugačije.	+ O		Odredište u RH i razdvojeni tuzemni troškovi P, carina i PDV se mogu isključiti
DAT	Isporučeno terminal (imenovano mjesto odredišta)	Prodavatelj je izvršio svoju obvezu kad je isporučio robu izvezno ocarinjenu, istovarenu sa prijezovnog sredstva u imenovanom terminalu u imenovanoj luci ili mjestu odredišta (bilo koje mjesto, pokriveno ili ne, npr. luke, skladišta, željeznički ili zračni terminal i sl.).	n/a	+ O	Ukoliko je mjesto odredišta terminal u RH
DAP	Isporučeno na mjestu (imenovano mjesto odredišta)	Prodavatelj je izvršio svoju obvezu kad je isporučio robu izvezno ocarinjenu, spremnu za istovar sa prijezovnog sredstva u imenovanom mjestu odredišta.	n/a	+ O	Ukoliko je mjesto odredišta u RH

* u svim slučajevima ukoliko prodavatelj snosi trošak prijevoza i / ili osiguranja do mjesta isporuke u RH dio troškova koji se odnosi na relaciju od u RH pa do mjesta isporuke može se isključiti iz carinske vrijednosti ukoliko je iznos troška naznačen i razdvojen od ostalih troškova

Kratice:

P - prijevoz

O - osiguranje

n/a - ne primjenjuje se